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ОЦІНКА ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ  

 

У господарській діяльності підприємств використовуються засоби праці, 

які функціонують в натуральній формі протягом ряду років у сфері 

матеріального виробництва або в невиробничій сфері. Сукупність засобів праці, 

котрими розпоряджається будь-яке підприємство, становить його основні 

засоби. Економічна сутність  останніх полягає в тому, що вони безпосередньо 
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беруть участь у кількох виробничих циклах, зберігають свою натурально-речову 

форму до кінця експлуатації та переносять свою вартість на готовий продукт 

частинами, у міру зношення у вигляді амортизації. 

Згідно до п. 4 Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 7 «Основні 

засоби» основні засоби  матеріальні активи які підприємство (установа)  

утримує з  метою використання їх у процесі виробництва (діяльності)  або 

постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для 

здійснення адміністративних і  соціально-культурних функцій, очікуваний  строк  

корисного використання (експлуатації) яких більше одного року (або 

операційного  циклу,  якщо  він  довший  за  рік) [8]. 

З точки зору податкового законодавства  Податкового кодексу України у 

ст. 14.1.138. зазначено, що основні засоби − матеріальні активи, у тому числі 

запаси корисних копалин наданих у користування ділянок надр (крім вартості 

землі, незавершених капітальних інвестицій, автомобільних доріг загального 

користування, бібліотечних і архівних фондів, матеріальних активів, вартість 

яких не перевищує 6000 гривень, невиробничих основних засобів і 

нематеріальних активів), що призначаються платником податку для 

використання у господарській діяльності платника податку, вартість яких 

перевищує 6000 гривень і поступово зменшується у зв'язку з фізичним або 

моральним зносом та очікуваний строк корисного використання (експлуатації) 

яких з дати введення в експлуатацію становить понад один рік (або операційний 

цикл, якщо він довший за рік) [7].  

Необхідною умовою правильного обліку основних засобів є визначення 

його оцінки (табл. 1).  

Первісна вартість  історична (фактична) собівартість необоротних  

активів  у  сумі  грошових  коштів  або  справедливої вартості  інших активів,  

сплачених  (переданих),  витрачених для придбання (створення) необоротних 

активів. Склад первісної вартості залежить від джерела надходження основних 

засобів. 
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Таблиця 1 

Характеристика видів оцінки основних засобів 

Вид вартості Економічний зміст оцінки 

Первісна вартість Історична (фактична) собівартість основних засобів у 

сумі грошових коштів або справедливої вартості 

інших активів, сплачених (переданих), витрачених 

для придбання (створення) основних засобів 

Залишкова вартість  Первісна вартість за вирахуванням зносу 

Вартiсть, яка 

амортизується 

Первiсна або переоцiнена вартiсть основних засобів 

за вирахуванням їх лiквiдацiйної вартостi 

Ліквідаційна вартість Сума коштiв або вартiсть iнших активiв, яку 

пiдприємство очiкує отримати вiд реалiзацiї 

(лiквiдацiї) необоротних активiв після закiнчення 

строку їх корисного використання (експлуатацiї), за 

вирахуванням витрат, пов’язаних з продажем 

(лiквiдацiєю) 

Переоцiнена вартiсть  Вартiсть основних засобів пiсля їх переоцiнки 

Справедлива вартість  Сума, за якою можна продати актив або оплатити 

зобов’язання за звичайних умов на певну дату 

Чиста вартiсть 

реалiзацiї  

Справедлива вартiсть основних засобів за 

вирахуванням очікуваних витрат на його реалізацію 

 

Критерії визнання основних засобів існує імовірність того, що 

підприємство отримає в майбутньому економічні вигоди від його використання 

вартість його може бути достовірно визначена більшості підприємств є суми, що 

сплачують постачальникам активів та підрядникам за виконання будівельно-

монтажних робіт (без непрямих податків). Також необхідно пам’ятати, що до 

складу первісної вартості основних засобів також можуть бути включені 

відсотки за кредит, отриманий для будівництва основних засобів. При цьому 

відповідно до П(С)БО 31 «Фінансові витрати» об’єкт основних засобів 

вважається кваліфікаційним активом. 

Переоцінена вартість  вартість необоротних активів після їх переоцінки. 

Залишкова вартість  різниця між первісною (переоціненою) вартістю 

необоротного активу і сумою його накопиченої  амортизації (зносу). 

Ліквідаційна  вартість  сума  коштів  або  вартість  інших активів,  яку 

підприємство(установа) очікує отримати від реалізації (ліквідації) необоротних  
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активів  після  закінчення  строку  їх корисного  використання  (експлуатації), за 

вирахуванням витрат, пов’язаних з продажем (ліквідацією).  

У разі безоплатного отримання основних засобів їх первісна вартість 

дорівнює їх справедливій вартості на дату отримання з урахуванням витрат, 

передбачених пунктом 8 П(С)БО 7. Якщо основні засоби внесені засновниками 

до статутного капіталу підприємства, то первісною вартістю визнається 

справедлива вартість, погоджена засновниками (учасниками) підприємства. 

Справедлива вартість  сума, за якою може бути здійснений обмін  активу, 

або оплата зобов’язання в результаті операції між обізнаними,  зацікавленими та  

незалежними сторонами. Справедливою вартістю в більшості випадків є ринкова 

вартість за умови тривалого збереження способу господарського використання 

відповідних об’єктів, тобто використання для ведення одного і того ж або 

аналогічного виду діяльності [8]. 

Отже, основні засоби при надходженні можуть бути оцінені за однією з 

видів оцінки. Обрання методу оцінки залежить від джерела надходження та 

визначається нормами чинного законодавства.  
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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ 

МСФЗ КРАЇНАМИ СВІТУ 

 

У нинішній час весь світовий бізнес намагається обрати єдиний формат 

спілкування. Запровадження міжнародних стандартів фінансової звітності (далі 

МСФЗ) в облікову практику різних країн світу дозволить узагальнити і 

систематизувати інформацію про господарські процеси в діяльності 

підприємств. 

МСФЗ - це ефективний інструмент підвищення прозорості та зрозумілості 

інформації, яка розкриває діяльність суб’єктів господарювання, створює 

достовірну базу для визначення доходів і витрат, оцінювання активів і 

зобов’язань. 

Згідно з вимогами МСФЗ з метою достовірного і своєчасного збору даних 

для формування показників у фінансовій звітності передбачена реорганізація 

систем обліку. Впровадження стандартів свідчить про готовність держави до 

інтеграції у світове економічне співтовариство, а їх використання покращує 

ділову репутацію країни. Практично кожна країна для застосування МСФЗ 

використовує свій підхід. Аналіз впровадження МСФЗ в облікову практику 

свідчить про позитивний ефект від використання міжнародних стандартів 

підприємствами різних країн світу. Але процес переходу на МСФЗ окремих країн 

був пов’язаний з реалізацією цілої реформи в області бухгалтерського обліку. 

У системах бухгалтерського обліку та звітності різних країн існують 

істотні відмінності, зумовлені впливом численних факторів, до яких можна 

віднести: правове регулювання, фінансову і податкову системи, професійну 
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